

தொழில் மந்திரி கிரி திண்டாட்டம்!

REGD. No. M. 6311

PHONE No. 55630



தி. மு. க. தின இதழ் ஆசிரியர் அண்ணாதுரை

The "Nam Nadu": A Tamil Daily. ★ The Official Organ Of The D.P.F

தனி இதழ்: ஒரு அணை சென்னை: ஆனிமீ 28உ நிங்கள் (12-7-54) மலர்: 2
இலக்கையில் 10 சதம் வெளியூர்: ஆனிமீ 29உ செவ்வாய் (13 7-54) இதழ்: 24

மாநிலங்களைத் திருத்தி அமைப்பதில்!

—(1)—
'ஒரு நாட்டு மக்கள் போல' 'சுதந்திர நாடுகள் ஒன்றோடொன்று செயல்படக் காணோமே!' போரிடுவதுபோல் உள்ளதே!

'ஒரே கட்சியினர் ஒருவரை' 'அரசியல் சட்டத்தை ஒருவர் வசை பாடுகின்றனரே!' அலட்சியப்படுத்தி விட்டனரே!

'எக இந்தியா' சரிவது கண்டு பண்டிதர் குமுறல்!

மாநிலங்களைத் திருத்தி அமைக்கும் பிரச்சினையில் காங்கிரஸ் கட்சியினர் வெளிப்படையாகக் கைநீக்கி கொள்ளாதல் உடனாகவே ஏற்கெனவே அனைத்து இந்திய காங்கிரஸ் சுற்றறிக்கை விட்டிருக்கிறது.

அவ்வறிக்கையை மதித்து நடக்காது, பல காங்கிரஸ் கட்சியினர் மீறி வருகின்றனராம் அவர்கள் செயல்பாட்டி மண்டிதர், காங்கிரஸ் தலைவர் என்ற முறையில் அறிக்கை ஒன்று விடுத்தள்ளார். அதில், உடனடியை மீறும் காங்கிரஸ் கட்சியினர் யோக்கைக் கண்டித்திருப்பதுடன், பிரச்சினை பெற்றுள்ள எய்க்கரத் தன்மைமையும் விளக்கமாகக் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

அப்பகுதி அப்படியே தரப்படுகிறது:—

"காங்கிரஸ் குழுவினர் அறிவிப்புகள் எவ்வாறு மதித்து நடக்க வேண்டுமோ, அவ்வாறு, காங்கிரஸ் கட்சியினரால் மதித்து நடக்கப்படவில்லை. இந்தக் கிளர்ச்சிகளில், சில காங்கிரஸ்காரர்கள், சில சந்தர்ப்பங்களில், ஒருவரை ஒருவர் தாக்கிக் கொள்ளவும் முனைந்துள்ளனர். இது கண்டு நான் வருத்தமடைகிறேன்."

"இப்படிக்கிளர்ச்சி செய்வது பெருமளவில் தென்னிந்தியாவில் மட்டுமே ஆரம்பத்தில் காணப்பட்டது; ஆனால் இப்போது இந்தத் தொத்து நோய் இந்தியா முழுவதிலும் பரவிவிட்டது. எல்லாவற்றினாலும் கோரிக்கைகளும் எழுப்பப்பட்டு, தீவிரப்படுத்தும் அக்கோரிக்கைகளைக் காக, கடுமையான முறையில் கிளர்ச்சியும் செய்யப்படுகிறது"

"நாட்டிலே பெரும்பான்மை மக்கள் ஏதோ பெரிதான ஒன்று தேவை என நினைத்துத் துன்புறுகிறார்கள்; இயற்கையாகவே அந்தப் பெரிய கோரிக்கை மற்றவர்களின் உரிமைகளைப் பறிப்பதாகிறது; அதன்காரணமாக மக்களிடையே மோதுதல் ஏற்படுகிறது; இம்மாதிரியான சந்தர்ப்பங்களில் குற்றச் சாட்டுகளும் ஏதாக்க குற்றச்சாட்டுகளும் அக்கேக்கக்காகக் கிளம்புவதுடன் அச்சுறுத்தலும் ஏற்படுகிறது"

"உலகின் சுதந்திர நாடுகளும், எதிர் நாடுகளும் தான் விவாத மனப்பான்மையுடன் இருக்கின்றன என்பதை எவரும் காணலாம்."

"ஒரே நாட்டில் வர்ப்பும் ஒரு மாநிலத்தைச் சேர்ந்த மக்கள், மற்றொரு மாநில மக்களைப் பயமுறுத்துகின்றனர்; ஒழிவாகப் பேசுகின்றனர்; அதுமட்டுமல்லாமல், ஒருவர், மற்றொருவர் அச்சுறுத்தும் போலவும், சூழ்ச்சிக்காரர்கள் போலவும் பேசுகின்றனர்."

"நாட்டுக்கு சுதந்திரம் வேண்டுமென்று நாடுமட்டம்தையும், காங்கிரஸ் இயக்கத்தையும் மறந்துவிட்டனர். சமத தற்போதைய அரசியல் சட்டத்தையே அலட்சியம் செய்கின்றனர்."

அமெரிக்காவின் மற்றோர் அச்சுறுத்தல்

கப்பல்களின் போரில் மாநாட்டிற்கு வரப்போகவில்லை என்பதைக் காண்பதற்கும் அமெரிக்க இராணுவக் கப்பல்கள், அமெரிக்கா, இந்தோ-அமைச்சர் டக்லஸ், பிரெஞ்சு, சைப்பீசு: லிஸ் கைத்தொண்டி பிரதமருக்கு அறிவித்தவிட்டார் என்பதும், தான் விளக்கி உள்ளதே தவிர.

பள்ளிகளில் பிரார்த்தனை வேண்டாம்!

"பிரார்த்தனைகளும், பூஜைகளும் ஒவ்வொரு விட்டிலும் நடக்க வேண்டாம்; அப்போது தான் சிறுவர்களுக்குக் கடவுள் பக்தி உண்டாகும்; பள்ளிக்கூடங்களில் தேய்வ வழியே உடனாக; பல மதத்தினர் கூடும் அங்கு நடத்தினால் வீண் சச்சுவர்தான் ஏற்படும்; ஆகையால் கடவுளைத் தொழுவதோன் ஏற்ற இடம்."

—அருள்மொழி மாநாட்டில் சூசரிமார்.

'தென்னிந்தியாவில் இந்தி போதலு மொழியாவது ஒருக்காலும் முடியாது'

'பாட போதனை தமிழ் மொழியிலேயே நடைபெற வேண்டும்'

ஆடு, கோழி பவியிடுதல் நியாயமாம்!

மது படைப்பதும் நியாயத்தானா?

'பத்திக்கு முக்கியமானது மனத்தன்மைதான்; ஆண்டவனுக்குப் பல கோக்கும் வழக்கம் தமிழ் நாட்டில் உண்டு; சிலர் அதைப் பழிக்கின்றனர்; சத்தமான மனதான் ஒதுவன் பிராணிகளைப் பலி கொடுத்தால், அவன் உண்மையான பக்தனே ஆவான்."

'பலி கொடுப்பது தவறென்று சிலர் பழித்துப் பேசி வரும் பழக்கத்தை விட்டுவிட வேண்டும்; கடவுள் எதிரில் தேய்காய் உடைப்பதும், பூசனிக்காய் உடைப்பதற்கு ஆடு, கோழி வேண்டியதாயால், 'பாபச் செயல்' என்று

2,000 தொழிலாளர்கள் செய்த ஆர்ப்பாட்டம்!

தொழிலாளர் முழக்கத்தில் அமைச்சர் குல் அமிழ்த்துவிட்டது!

தக்க பாதுகாப்புடன் ம. பி. கவர்னரும் அமைச்சர்களும் வெளியேறினர்!

சர்க்காரால் மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்கிற, தொழிலாளர் இன்ஷூரன்ஸ் திட்டத்தைத் தவக்கி வைப்பதற்காக, இங்குள்ள காரைமண்டலத்தில் ஒரு உட்கூடம் உட்படப்பட்டது. மத்திய பிரதேச முதல் மந்திரி ரவி சங்கர் சக்ரா தவக்கி விழா ஆற்ற இருந்தார்.

உட்கூடத்திற்கு, ம. பி. கவர்னரும், யூனியன் சர்க்கார் தொழில் மந்திரி கிரியும், காரைமண்டல மந்திரி அமிர்த லெனரியும் கலந்துகொண்டனர்.

தொழிலாளர் இன்ஷூரன்ஸ் ஏற்பாட்டில், தொழிலாளர்களுக்காக ஒதுக்கியுள்ள உட்கூடம் தொலை அளவைக் குறைக்க வேண்டியும், மருத்துவ வசதியை தொழிலாளர் குடும்பங்களுக்கும் விரிவாக்க வேண்டியும், 2,000-த்திற்குக் கூடுதலான தொழிலாளர்கள், காரைமண்டலத்திற்குமுன் அமைதிப்பக ஆர்ப்பாட்டம் செய்தனர்.

தவக்கி விழாவிற்றுத் தலைமை தாங்கிய யூனியன் தொழில் மந்திரி கிரியின் பேச்சு, வெளியில், தொழிலாளர்கள் எழுப்பிய முழக்கத்திற்குமுன் எழுந்தது. அவர் பேசின பெரும் பகுதி, தொழிலாளர் முழக்கத்தில் அமிழ்த்து போய்விட்டது.

முதல் மந்திரி, கவர்னர், மந்திரிகள், கிரி, அமிர்த லெனரி ஆகியோர் தக்க பாதுகாப்புடன், உட்கூடத்தை விட்டு வெளியேறினர்.

காங்கிரஸ் கட்சியின் கண்காணிப்பில் கவர்ன்மெண்டு வரும் தேசிய தொழிற் சங்க காங்கிரஸ் கிள்களை, மற்றொரு லாத் தொழிற் சங்கங்களும் இந்த ஆர்ப்பாட்டத்தில் கலந்து கொண்டன.

தேர்தல்	இட மாற்றம்
சுமாராவாத் பிரதேச காங்கிரஸ் தலைவராக மல்புரா கோலர் தே. சி. சேகர்பட்டிருக்கிறார். இவர் நடந்த முதலாதி காலமாக பிரதேச காங்கிரஸ் போதல் காரியத்தினை மாடு இருந்தார்.	சென்னை யாடுவி கிளியல் மெரிசு அருகே உள்ள புதிய உட்கூடத்திற்கு மாற்றம் செய்யும். இரவோடு இரவாக 100-பேர் காலியில் சேர்ந்த இடம் திரைகளை இடமாற்றம் செய்யும் என்பது தெரிந்தது.

'தென்னிந்தியாவில் இந்தி போதலு மொழியாவது ஒருக்காலும் முடியாது'

'பாட போதனை தமிழ் மொழியிலேயே நடைபெற வேண்டும்'

கனம் சி. சுப்ரமணியத்தின் கருத்து

"பள்ளிகளிலும், கல்லூரிகளிலும் பாட போதனை, தமிழ் மொழியே நடைபெற வேண்டும் என்பது என் கருத்து."

"தென்னிந்தியாவில் பள்ளிகளிலும், கல்லூரிகளிலும் இந்தி ஒருபோதும் போதலு மொழியாக இருக்க முடியாது. வட இந்தியாவில் மட்டுமே அது சாத்தியப்படலாம்."

"ஒரு காரை மொழியாக கல்லூரிகளில் ஆங்கிலத்திற்கும் சிறப்பான இடம் அளிக்கப்பட வேண்டும்."

"தமிழ் மொழிக்கு முயற்சியும் அளிக்கும் சர்க்கார் ஆலகை இருக்கிறது. இங்கு கிறைவேற்றப் படும் திட்டங்களின் ஆழ்ந்த அக்கோபுடன் கவனிப்பேன்."

என்ற, சி. சுவாமிநாதன், அனாமலை சர்வ காரை. கி. ரட்டமணியு விழா மண்டலத்தில், கோலியர் திரு. சோமசுந்தர பாரதியார் தலைமையில் நடைபெற்ற சென்னை மாநில தமிழ் குகியர் மாநாட்டில் கல்வி மந்திரி சி. சுப்ரமணியம் குரம்பித்தலைத் துப்புகையில் குறிப்பிட்டார்.

சேல்லலாம். ஆண்டவனை வழிவேறில் பல முறைகள் இருக்கலாம் என்பதை ஒப்புக் கொள்ள வேண்டும்." —அருள்மொழி மாநாட்டில் சூசரிமார்.

ஐயினக் கோயில்களில் தீண்டாதார் நுழைய முயற்சி

அதைக் குலைக்க மார்வாரிகள் சவ்லடம் சுட்டுகின்றனர்!

இந்தார், ஜூலை 11-- தீண்டப்படாதோர் எனக் கூறப்படும் மக்களுக்கு இவர்கள் ஐயினக் கோயில்களில் நுழைய, உரிமை மறுக்கப்பட்டு வருகிறது.

மூலநாயகராக, மார்வாரிகளின் திகம்பர ஜயின் கோயிலுக்குள் மட்டுமே நுழைய வசதி உண்டு. மேற்படி சங்கம் முடிவு செய்ய இயலாது. இப்பொழுதே, ஏனைய ஜயின்கோயில்களுக்குள்ளும் நுழைய வசதி செய்யுமா என்று மார்வாரிகள் முடிவாகியிருக்கிறது.

ஒரு வெற்றிலையின் விவசாயிக்கு அனுமதி

மேற்கு பாகிஸ்தானில் விசைக்கப்படுகிறது!

லாகூர், ஜூலை 11-- சிறிதளவு யானைக்கால்களில் ஒரு வெற்றிலையின் விவசாயிக்கு அனுமதி செய்து கொண்டு, 200 வெற்றிலை கொண்டு ஒரு கட்டு ரூ. 50 க்கு விற்கப்படுகிறது.

பெர்லின்:

ஐதல் திசையில் பெய்த பெரு மழையின் காரணமாக காங்கூ ஐரோப்பிய நாடுகள் பெய்த தாலை பாதிக்கப்பட்டிருக்கின்றன. சூலியியாவும், ஜெர்மனியும் பெருமழை பாதிக்கப்பட்டிருக்கின்றன; இந்த நாடுகளில் 14 பேர் பெய்ததில் மூழ்கிப் போயினர் என்று தெரிகிறது.

அம்மாள்:

ஜோர்டான் நாட்டில் இங்கு நாசுக்குமேல், லிபியாவும், சிரியாவும் ஜோர்டானுக்கு இராணுவ உதவி அளிப்பதற்காகப் போயினர் என்று தெரிகிறது.

லீகிலிருந்து விலகினார்!

மூலம் லீக் மார்ட்டைனின் ஒத்திட்டுப் போட்டதை ஆட்சேபித்து லீக் காங்கிரஸ் சமிட்டியிலிருந்து சந்தர் அப்துர் ரஹ்மான் ராஜினாமா செய்து விட்டார் என்று தெரிகிறது.

திரு-கொச்சியில் தமிழர் போராட்டம் வலுங்கிறது

8 பெண்கள் உள்பட 320 பேர் கைது

நாசி கோவிலில் நடைபெறும் உட்கொச்சியில் திருவாங்குரி-கொச்சி சட்டசபையைச் சேர்ந்த தமிழ்க்கொச்சி காவிரல் உறுப்பினர் ஒருவர் கோர்ட்டென் ஸ்டாம்பு ஒன்றையும், திரு-கொச்சி சர்க்கார் கைது செய்துள்ளது.

பிள்ளையார் கோயில் திறப்பு விழா, 17 நாட்களில், அஸ்திவாரக் கல் நாட்டு விழாவாக மாறிப்போன விந்தை!

கடித்ததைப் புனைப் படமாக்கிப் பிரசுரித்தாலும்... 'தினத் தந்தி' செய்தி பித்தலாட்டம் பித்தலாட்டமே!

மாகாணக் காங்கிரஸ் உறுப்பினர் தகவலை மறுக்க 'தினத் தந்தி' சிருஷ்டித்த ராமசாமியால் முடியாது!

புதிய பிள்ளையார் கோயிலைத் திறக்க அண்ணாதுரைக்கு அழைப்பு' எனும் பெரிய தோர் நம்பிக்கை, நம்பனைச் செய்திருக்கிறது. 24-6-54-ல் சென்னையில் வெளியான 'தினத் தந்தி' வெளியிட்டிருந்தது! அதை மறுத்து 'நம் நாடு' 29-6-54-ல் குருவிக்காரரை 'நமது நிருபர்' அலுவலியை மறுத்துச் செய்திவைப் பிரசுரித்திருந்தது.

அறிக்கை' எனத் 'தினத் தந்தி'யால் கூறப்படும் கடிதம் ஒன்றையும் புனைப் படம் எடுத்து 'தினத் தந்தி' 11-7-54ல் பிரசுரித்திருக்கிறது. தோழர் அண்ணாதுரைக்கு, 'தினத் தந்தி' குறிப்பிட்டுள்ள, அந்த நிவாரண ராமசாமியால் எழுதப்பட்டதாகச் சொல்லப்படும் கடிதத்தின் கல் அல்ல-அல்லவே அல்ல-அது!

இப்போதுகூட, தோழர் அண்ணாதுரை அவர்களுக்கு, பழைய தேதியில் ஏற்கெனவே கடிதம் எழுதினதாகவும், அது தான் இது எனப் புனைப்படிமெடுத்து ஒரு கடிதமல்ல-பல கடிதங்கள் வெளியிட, 'தினத் தந்தி'யால் மட்டுமல்ல-அக்குணம் படைத்த எந்த இடமாவும், சலபமாக முடியும்.

எனவே, வெளியாகியுள்ள புனைப் படக் கடிதம், 'தினத் தந்தி' இத்தகைய செய்தி அல்லாத பித்தலாட்டத்தை மறைக்க உதவாது. ஆனால், அதை மேலும் ஐயத்திற்கிடமின்றி விளக்கவே உதவுவது-அதைத்தான் செய்திருக்கிறது பிரசுரமாகியுள்ள புனைப் படக் கடிதம்!

கைவிடும் நிறுத்தப்படும்போது! நிறுத்தப்பட்ட பிறகு அண்ணாதுரைக்கு அழைப்பும்! கைவிடும் நிறுத்தப்பட்ட பிறகு அழைப்பு ஏதற்கு அனுப்புவது? 'தினத் தந்தி'யின் துணைநிலவுக்குத்தான், இது புலகுமும் போலும்!

'நம் நாடு' நிருபர் கூறிய மறுப்பு

உண்மையிலேயே எங்களுக்கு (குருவிக்காரம்பையில்) புதிய பிள்ளையார் கோயிலும் இல்லை; பழைய பிள்ளையார் கோயிலும் இல்லை. இது சம்மந்தமாக குருவிக்காரம்பையில் உள்ள மாகாண காங்கிரஸ் சமிட்டி மெம்பர் திரு. ஏ. வியரவன் சேர்வை முதல், பல காங்கிரஸ் முக்கியவர்கள் வரை கேட்டதற்கு, "இந்த அவதூறுக்குக் காங்கிரஸ்காரர்கள் பொறுப்பல்ல; இது லிருந்து 'தினத் தந்தி' செய்தி முற்றிலும் இப்படித்தானிருக்கும் என்பதை நாம் உணர்ந்து கொள்ள வேண்டும்," என்றனர்.

அண்ணாதுரை அழைக்கப்பட்டது உண்மையே

கோவிலில் நிவாகியின் அறிக்கை கோவிலை ஆரம்பித்து வைக்க அழைக்கப்பட்டது பற்றிய முழு விவரம்

"கோவிலுக்கு அஸ்திவாரக் கல் நாட்ட யாரை அழைப்பது என்று அந்தக் கிராமத்தில் ஒரு தகராறு ஏற்பட்டது. பலத்த விவாதத்திற்குப் பின்னர் திரு. மு. சமுதாய் பொதுச் செயலாளர் சி. என். அண்ணாதுரையை அழைக்கவேண்டும் என்று யோசனை கூறினர்."

நிவாகியின் ஒருவார ராமசாமியே தேவர் கடிதத்தில் கூறியுள்ளதை ஒரு வகுதி: "அதை மெல காங்கிரஸ் காரர்கள் எடுத்தார்கள். பல்வேறு காரணங்களால் வைப்பும் நடைபெறவில்லை. அண்ணாதுரை அழைக்கப்பட்டது உண்மையே."

திருமணம்

14-7-54 க்கு 8 மணிக்கு ஸ்கொட்லாந்து மீன் பிடிப்பைத் திறந்துவிட்ட சாதாரண நிலத்தில் தேவநாயு திரு. அ. நா. சாசனார் தலைமையில் தேவநாயு அ. சேலமகன்-தேவநாயு செயலட்சிய திருமணம் நடைபெறும் தோழர்கள் சா. ந. இராமலிங்கம், பொ. சொக்கலிங்கம், திரு. இராமசாமி மற்றும் பலர் இடம்புகார வழங்குவர்.

வாழ்விட்டனர்:

திரு. இ. சா. சபையின் சேர்க்கப்பட்டால், அமெரிக்காவில் ஒரு கட்டு நினைமைகளைச் சமரணிக்க தக்க நடவடிக்கைகளை எடுக்க வேண்டிமென்று அமெரிக்க திருமணத்திற்குக் கட்டியும் தீர்மானம் ஒன்று அமெரிக்க மேல் சபையில் சேவி விவசாயக் குழு தீர்மானம் ஒன்றை நிறைவேற்றியது.

கூழுகூர்

சிறு வீதியில் 14-7-54 மாலை 7 மணிக்கு தலைவர்: எஸ். எம். மடசாயி

பேசுவோர்: எஸ். எம். சி. சம்பத்

தேரிழந்தார் (மாயூரம் வட்டம்) 14-7-54 புதன் மாலை பேசுவோர்: எஸ். வி. நடராசன், எஸ். சீட்டப்பா, கே. எஸ். சண்முகம்